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Evangelisch-Lutherische
Landeskirche Sachsens

Kirchennachrichten

fur GrolRdittmannsdorf, Griinberg,
Hermsdorf, Medingen und Weixdorf
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Monatsspruch fiir September
Wenn ihr nicht umkehrt und werdet wie die Kinder,
so werdet ihr nicht ins Himmelreich kommen.

Mt 18,3

Emil Nolde - So Ihr Nicht Werdet Wie Die
(Except Ye Become as Little Children) (1929)

Monatsspruch fir Oktober
Haben wir Gutes empfangen von Gott und
sollten das Bose nicht auch annehmen?
(Hios. 2,10)

Monatsspruch fiir November
Erbarmt euch derer, die zweifeln.
(Jupas 22)

Quelle: https://www.flickr.com/photos/centralasian/6548861155/in/photostream/



Wenn ihr nicht umkehrt und werdet wie die Kinder,
so werdet ihr nicht ins Himmelreich kommen.
Mt 18,3

Liebe Gemeinde,

was habe ich mich als Kind danach gesehnt, endlich erwachsen zu werden!
Endlich selbst entscheiden zu dirfen, endlich langer wach bleiben zu dirfen,
endlich Auto fahren zu dirfen... Doch immer wieder horte ich Satze wie: ,Das
darfst du noch nicht! Dafir bist du noch zu klein. Werde erst mal erwachsen!”

Auf der anderen Seite ist es auch schon gewesen, ein Kind zu sein. Ich wurde
umsorgt, ich musste mich um kaum etwas kiimmern, ich konnte den Menschen
um mich herum blind vertrauen.

Erwachsensein bedeutet Freiheit und Mindigkeit, aber auch die Last der
Verantwortung zu tragen und nicht mehr so unbeschwert durchs Leben zu gehen
wie als Kind.

Unser Monatsspruch fiir September sagt: Nur wer wieder wie ein Kind wird, hat
Chancen auf das Himmelreich.

Zur Zeit des Evangelisten Matthdus wurde Kindern nicht viel Aufmerksamkeit
geschenkt. Matthdus stellt die hilflosen und angewiesenen Kinder unter den
besonderen Schutz Gottes. Wie die Kinder zur Zeit Jesu auf den Vater
angewiesen waren, von ihm aber auch Schutz und Fiirsorge erwarten durften, so
sollen die Kinder Gottes sich Gott zuwenden und ihm anvertrauen. Mit ihrer
Neugier und ihrer Offenheit sind Kinder ein Vorbild fiir Christen.

Manchmal wiinsche ich es mir, noch einmal so unbeschwert leben zu konnen wie
als Kind. Mich einfach fallenlassen und mich einem anderen ohne Vorbehalte
anvertrauen zu konnen. Ob mir das bei Menschen gelingt, das weil} ich nicht,
aber in Gottes Hand, da kann ich mich fallen lassen. Und dann will ich neugierig
und offen sein fur das, was Gott mit mir vorhat.

Im Namen der Mitarbeiter und Kirchvorsteher griif3t Sie herzlich lhre
(Vertretungs-) Pfarrerin Christiane Rau



Aktuelles

Liebe GroRdittmannsdorfer, Griinberger,
Hermsdorfer, Medinger und Weixdorfer,

Pfarrer Liewald ist nach seiner Erkrankung nun wieder
zu Hause und es wird eine behutsame
Wiedereingliederung in das Berufsleben stattfinden.

Die Hauptvertretung Uibernimmt weiterhin Pfarrerin
Chritiane Rau, bis die Wiedereingliederung von Pfarrer
Uwe Liewald abgeschlossen ist.

Wenn Sie etwas besprechen mdchten, erreichen Sie
Frau Rau unter 035201 70876

oder per email: Christiane.Rau@evlks.de

Gern kénnen Sie mit ihr auch einen Termin vereinbaren.
Des weiteren stehen die Mitarbeiterinnen der
Pfarramter fir Ihre Anfragen zu Verfliigung.

Pfarrer Liewald wiinschen wir einen guten Start unter
Gottes reichem Segen.

Die BaumalRnahmen in der Weixdorfer Friedhofshalle haben
begonnen und werden voraussichtlich im September
abgeschlossen, so dass unsere Trauerhalle dann im neuen
Antlitz erstrahlen wird.




Unsere gewdhlten Synodalen fiir die
Kirchenbezirkssynode Dresden Nord

Alexander Manzke Oliver Maser Rudiger Reitz Klaus Urban

Weixdort Medingen- Langebriick Ottendorf-Okrilla
GroBdittmannsderf

Jahrgang 1971 Jahrgang 1960 Jahrgang 1966 Jahrgang 1959

verheiratet verheiratet verheiratet verheiratet

2 Kinder 2 Kinder 5 Kinder, 1 Enkelkind

Volljurist Koordinator und Lebrer  Volkswirt Plarrer

Am 2. Juni haben die Kirchenvorstinde von
Langebriick, Medingen-GroRdittmannsdorf, Ottendorf-
Okrilla und Weixdorf in einer gemeinsamen Sitzung
unsere Vertreter fur die neue Kirchenbezirkssynode
gewahlt.

Als Vertretung der Kirchgemeinden des Kirchenbezirks
tragt die Kirchenbezirkssynode Verantwortung fiir die
Entwicklung des kirchlichen Lebens und sie wirkt an
der Leitung des Kirchenbezirks mit. Die synodalen
Mitglieder werden fir sechs Jahre gewdhlt und

bestimmen aus ihrer Mitte den
Kirchenbezirksvorstand. Mehr dazu auch auf der
Website der Landeskirche unter

www.evlks.de/landeskirche/kirchgemeinden/38.html

Hr. Manzke, Hr. Maser, Hr. Reitz und Pfr. Urban stehen
allen Mitgliedern unserer Kirchgemeinden und allen
Interessierten gemeindelibergreifend fir Fragen und
Vorschlage zur Gemeindeentwicklung und zum
Kirchenbezirk zur Verfigung.
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Benefizkonzert fiir die Innensanierung der Langebriicker Kirche in
Zusammenarbeit mit dem Férderverein Kirche zu Langebriick e.V.

Mein Herz ist bereit
Lieder tiber Gott und die Welt
flir Kinderchor

Kinderchorkonzert zum Erntedankfest, am 27.9. 2015, 16 Uhr, Kirche Langebriick
Kurrenden Langebriick und Weixdorf / Cornelius Altmann, Schlagwerk / Matthias Rau, Piano /

Text: Frieder Hecker / Leitung: Katharina Kimme-Schmalian

,Mein Herz ist bereit” - so heiRt ein neues Kinderchorbuch. Es ist so schon, dass wir
es allen gern vorstellen méchten: Mit einem Gang durch das Kirchenjahr.

Wir laden ein, dabei zu sein, wenn ein Kantor zusammen mit seinen Sangerinnen und
Sangern das Jahr plant. Natirlich wird auch ein Lied tber unsere Kirche erklingen, das
auf witzige Art Bezug nimmt auf unsere geplante Innensanierung.

Wir danken Herrn Pfarrer i.R. Frieder Hecker, der die Texte fiirs Programm erstellt hat.
Bereichert wird unser Konzert durch den Schlagwerker Cornelius Altmann, der

sowohl begleitend als auch solistisch zu héren sein wird.

Im Anschluss an das Konzert sind Sie zu einem Imbiss eingeladen.

Tag des offenen Denkmals

Anlasslich des "Tages des offenen Denkmals" am 13. September 2015 ist die
Griinberger Kirche von 11.00 Uhr bis 17.30 Uhr fur interessierte Besucher ge6ffnet.

Um 15.00 Uhr erfolgt eine Fiihrung durch das Gotteshaus.

Um 16.00 Uhr findet ein Konzert mit Sonaten von J.S. Bach und G.F. Handel statt.
Ausfiihrende sind Daniel Haupt (Querflote) und Dietlind Baumgarten (Cembalo).



Mit kleinen Dingen GroRes bewirken:

»,Weihnachten im Schuhkarton®“ startet

Viele Kinder erhalten zu Weihnachten kein Geschenk, weil sie keine Eltern mehr haben oder
diese sich keine Prasente leisten kdnnen. Mit der Aktion ,Weihnachten im Schuhkarton” des
Vereins Geschenke der Hoffnung kann jeder einem Kind in Osteuropa eine ganz besondere und
individuelle Freude bereiten. Mitmachen ist ganz einfach: 1. Deckel und Boden eines
Schuhkartons mit Geschenkpapier bekleben oder vorgefertigten Schuhkarton online unter
www.jetzt-mitpacken.de bestellen. 2. Eine bunte Mischung neuer Geschenke fiir ein Kind
(Junge/Méadchen in den Altersstufen zwei bis vier, finf bis neun oder zehn bis 14 Jahre) in den
Schuhkarton packen. 3. Packchen mit einer empfohlenen Spende von sechs Euro fir
Abwicklung und Transport bis zum 15. November 2015 zu Familie Richter, Hauptstrafle 26 in
GroBdittmannsdorf, bringen. Die Verteilung wird von Kirchengemeinden unterschiedlicher
Konfessionen oft in Zusammenarbeit mit Sozialbehdrden und anderen karitativen
Einrichtungen durchgefiihrt. Haufig gibt es ein weihnachtliches Rahmenprogramm, in dem der
Hintergrund des christlichen Festes erldutert wird. Zusatzlich zum Schuhkarton bieten die
Verteilpartner ein Heft mit kindgerechten biblischen Geschichten an. Haufig ist die Aktion
eingebettet in ein breites soziales Engagement der Verteilpartner. So wird Glaube, Hoffnung
und Liebe erlebbar. In den vergangenen 20 Jahren erhielten bereits Gber 110 Millionen Kinder
in rund 150 Landern ein Geschenkpaket. Weitere Informationen erfahren Sie unter
www.weihnachten-im-schuhkarton.org oder der Hotline 030 - 76 883 883.

Die Sammelstelle in GroRdittmannsdorf ist wie folgt gedffnet:
Freitag, 13.11.2015 von 16.00 - 18.00 Uhr

Alle Sammelstellen finden Sie auch ab Oktober auf der oben genannten Internetseite der
Aktion.

Flr weitere Informationen/Fragen stehen Tino und Heike Richter unter Telefon
035208/342941 oder e-mail unter wis@grossdittmannsdorf.de jederzeit gern zur Verfigung.

Gleichzeitig suchen wir Helfer fiir diese Aktion — bitte melden Sie sich.




TREFFPUNKTE

Miniclub

montags, 14-tagig, 9:00 Uhr
31.08.

14.09.; 28.09.

12.10.; 26.10.

09.11.; 23.11.

Christenlehre Weixdorf

Kl: montags 15:15 Uhr

Kl: donnerstags 15:15 Uhr
Kl: freitags 15.00 Uhr

Kl: donnerstags 16.15 Uhr
Kl: montags 16:15 Uhr

Kl: freitags 16:00 Uhr

o o> W E

Christenlehre Hermsdorf

1.-3.Kl: mittwochs 15.15 Uhr
4.-6.Kl: mittwochs 16.00 Uhr

Christenlehre Medingen/
GroRdittmannsdorf:

1.-2.Kl: dienstags 15.30 Uhr
3.-6.Kl: dienstags 16.30 Uhr

Kinderzeltwoche 2015 in Weixdorf

In  der ersten Sommerferienwoche fand die diesjahrige
Kinderzeltwoche rund um Kirche und Rollerhaus statt. Los ging es am
Montagnachmittag mit dem Aufbau der Zelte. Danach gab es eine
lustige Kennlernrunde, Abendbrot und wie auch jeden nachsten
Abend eine spannende Gute-Nacht-Geschichte. Wahrend dieser 6
Tage beschaftigten wir uns mit dem Thema ,Engel”. Wir horten
Engelgeschichten aus der Bibel, sangen Lieder und bastelten kleine
Engel. AulRerdem unternahmen wir verschiedene Ausflige: Wir
fuhren mit unseren Fahrradern ins Teichwiesenbad nach Ottendorf-
Okrilla, machten eine Tageswanderung nach Medingen,
GroRdittmannsdorf, Hermsdorf und Griinberg und schauten uns dort
die Kirchen an. Unterwegs gab es eine aufregende Mutprobe. Zum
Glick ist keiner ins Wasser gefallen. Es gab auch eine
Nachtwanderung, die ich jedoch wie auch einige andere Kinder
verschlafen habe. Am Freitag fand das traditionelle Zeltwochenfest
mit vielen Spielen, Geschichten, Witzen und Leckereien statt. Am
Sonntag gab es einen Abschluss der Zeltwoche mit einem
gemeinsamen Gottesdienst in der Kirche, den wir gemeinsam zum
Thema ,Engel” gestalteten. Mir hat die Zeltwoche sehr gut gefallen
und ich freue mich schon auf das nachste Mal.

Vielen Dank an alle Helfer, die uns mit Kuchen und anderen
Leckerbissen versorgt haben und an Andreas Schubert und Team, die
flr die gelungene Zeltwoche verantwortlich waren.

Magdalena & Konstanze Liepke
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Evangelischer Kindergarten der Diakonie — Stadtmission Dresden
Was heifdt das?

In einer kirzlich durchgefiihrten Elternumfrage im
Kindergarten Himmelsschlissel war die erste Frage:
“Ist es fur Sie erlebbar, dass lhr Kind in einer
evangelischen Kindertageseinrichtung der Diakonie
betreut wird?” Diese Frage wurde von den Eltern zu
100%
christliche Profil sichtbar? Dazu eine Ausschnitt aus

mit Ja beantwortet. Aber wie wird das

unserer Konzeption:

“Kinder brauchen, um Sinn und Orientierung fir
das Leben zu entdecken, die Auseinandersetzung
mit religidsen Fragen und Traditionen. Eltern,
welche ihre Kinder in unserer Einrichtung anmelden
sind zu einem Teil selbst kirchlich gebunden bzw.
leben den Glauben auch im héauslichen Alltag oder
sie stehen dem christlichen Glauben und dessen
Vermittlung offen gegenlber. Christliche Werte, der
Umgang miteinander sowie das Kennen lernen
religioser Traditionen stehen im Zentrum. Die
Kinder sollen mit Geschichten aus der Bibel und der
Tradition

werden. Dabei werden ihnen die Grundlagen fir die

des Christentums vertraut gemacht
Entwicklung eines christlichen Wertebewusstseins
vermittelt. Die religiose Erziehung wird nicht als
Teil Arbeit

angesehen, sondern flieBt vielmehr im taglichen

gesonderter der padagogischen
Umgang miteinander ein. Die Kinder sollen spiren,
dass sie in ihrer Einzigartigkeit gewollt und geliebt
sind, dass sie nicht perfekt sein missen, sondern
Fehler machen dirfen, die ihnen verziehen werden.
Dadurch

einzugestehen, Vergebung anzunehmen und auch

lernen sie eigenes  Fehlverhalten

selbst anderen zu verzeihen. Hier ist besonders das
durch
Gruppengesprache Situationen auszuwerten, auf
die

Padagogenteam gefordert, Einzel- und

die Empfindungen der Kinder einzugehen,

anderen zu Mitgefiihl zu ermuntern, gemeinsam
mit ihnen nach Losungen zu suchen und dabei
Regeln des Zusammenlebens aufzustellen.

Daruber hinaus werden einzelne Aspekte des
Kindergartenalltags (Familien- und
Gruppensituationen, Feste und Feiern im

christlichen Jahreskreis u.a.) besonders aufgegriffen
und thematisiert. Durch Gebete, Gesprache, Lieder,
Bibel
anderen spezifischen Angeboten wird weiterhin der

Rollenspiele, Geschichten aus der und

christliche Glaube zum Ausdruck gebracht. Auch in
durch
Gebete, Lieder mit christlichem Inhalt und einem

der Krippengruppe konnen die Kinder

wertschatzenden und respektvollen
Werte

Grundhaltungen herangefiihrt werden.

Umgang

miteinander an christliche und
Neben den religionspadagogischen Angeboten der
Erzieherlnnen unterstltzt die Kooperation mit der
Kirchgemeinde die religionspadagogische Arbeit in
unserer Kindertageseinrichtung. Durch die enge
Bindung zwischen Kindertageseinrichtung und
die Kinder

Gemeindeleben integriert, erleben und gestalten

Kirchgemeinde werden ins
Feste sowie Gottesdienste im Kirchenjahr mit und
Teil
wahrgenommen. Die raumliche Nahe zur Kirche

werden so auch als der Gemeinde
ermoglicht uns, auch das Gebdude regelmaRig zu
nutzen. So gehen wir zu Andachten in die Kirche,
zum Tauftag der Kinder zlinden wir mit ihnen
gemeinsam eine Kerze auf dem Altarplatz an,
singen und bewundern den tollen Klang in dem

grofRen Gebaude.

Annett ZeiRig-Noth
(Leiterin der Kita Himmelsschlissel)



Datum Weixdorf Griinberg
14. So nach Trinitatis 17.00 Uhr in Langebriick
06.09. Gemeinsamer Sakramentsgottesdit
15. So nach Trinitatis 4
AL

13.09. 9.30 Uhr ?_l’
Landeskollekte: Auslander- und Predigtgottesdienst .
Aussiedlerarbeit der Landeskirche (=
16. So nach Trinitatis 9.30 Uhr AD
20.09. Erntedankgottesdienst e N

mit Abendmahl <=,
17. So nach Trinitatis 9.30 Uhr ,
27.09. Singegottesdienst zum ‘?J“),
LK: Ausbildungsstatten der Landeskirche Erntednk -
18. So nach Trinitatis 9.30 Uhr AR
04.10. Predigtgottesdienst a7
19. So nach Trinitatis 9.30 Uhr as

11.10.

Sakramentsgottesdienst <.

20. So nach Trinitatis
18.10.

Landeskollekte: Kirchliche Ménnerarbeit

21. So nach Trinitatis
25.10.

9.30 Uhr
Predigtgottesdienst =~

JL .
A o

Reformationstag

31.10.
Landeskollekte: Gustav-Adolf-Werk

22. So nach Trinitatis
01.11.

Drittl. So des Kirchenjahres
08.11.

Landeskollekte: Arbeitslosenarbeit

Martinstag
11.11.

16.30 Uhr
Martinsspiel der Kurrende

vorl. So des Kirchenjahres
15.11. Volkstrauertag

9.30 Uhr (5' ‘E':'
Sakramentsgottesdienst .3~

BuB- und Bettag

18.11.
LK: Okumene und Auslandsarbeit der EKD

Ewigkeitssonntag 9.30 Uhr ,j;j‘_., 17.00 Uhr

22.11. Predigtgottesdienst 3 Sakramentsgottesdienst
1. Advent

29.11. 9.30 Uhr

LK: Arbeit mit Kindern (verbleibt in der
Kirchgemeinde)

Sendegottesdienst mit Andacht

Kindergottesdienst

P~

Taufe <C ; A

Kirchenkaffee



Hermsdorf Medingen GroRdittmannsdorf
9.30 Uhr
enst Predigtgottesdienst
14.00 Uhr » 9.30 Uhr as
Erntedankgottesdienst - Erntedankgottesdienst -~
9.30 Uhr
Sakramentsgottesdienst
9.30 Uhr _ as
Erntedankgottesdienst <~
9.30 Uhr
Predigtgottesdienst
9.30 Uhr in Ottendorf-Okrilla
Gemeinsamer Gottesdienst
17.00 Uhr
Sakramentsgottesdienst
9.30 Uhr Kirchweihfest in Medingen dh)
Gemeinsamer Gottesdienst ‘c:_;
9.30 Uhr in Weixdorf C{‘E’ Sy
Gemeinsamer Sakramentsgottesdienst =
9.30 Uhr in Medingen d‘.‘u)
Gemeinsamer Sakramentsgottesdienst \—_‘é‘r
17.00 Uhr
Martinstag mit Lampionumzug
.y
9.30 Uhr & ‘n.‘
Predigtgottesdienst N3

9.30 Uhr in Langebriick
Gemeinsamer Sakramentsgottesdienst

e

14.00 Uhr
Friedhofsblasen

14.45 Uhr Friedhofsblasen
15.30 Uhr Predigtgottesdienst

17.00 Uhr
Familiengottesdienst
mit Adventsspiel




_ . Jugend
Die JG Weixdorf sagt Danke!

Was war:

- Wir verabschiedeten unsere Studenten Anne und Max
aus Moritzburg mit einem groRen Lacheln. Wir bedanken uns
bei ihnen fir ihr Engagement, ihre Geduld und ihre Ideen
und wiinschen ihnen Gottes Segen und ausreichend Kraft fir
ihre Zukunft.

- Das Gemeindefest am 05.07.2015 war auch fir uns
Anlass zur Feier. Mit unseren Wasserspielen konnten wir von
Klein bis GroR eine Menge Leute an diesem Tag begllicken.

Zum Johannisfeuer am 24.06.2015 in Grinberg glanzten wir
mit unserer Cocktailbar im Garten von Familie Sellien.

Was kommt:

- Im neuen Schuljahr werden uns Beate Tschope und
andere Referenten_innen begleiten. Einen genauen Plan gibt
es Anfang September auf unserer Homepage sowie auf
unserer Facebookseite und immer aktuell per E-Mail.

Unser Krippenspiel ist bereits in kleinen Kinderschihchen.
Dieses Jahr werden wir von einem Theaterpddagogen
begleitet und wiinschen uns viele interessierte Schauspieler.
lhr seid herzlich eingeladen! Ansprechpartnerin st
Annemarie Thalheim.

Nl = mmmmmEmmmmmmm—m—————

1 Volleyballer gesucht 1
| Die Mixed-Volleyballmannschaft der Kirchgemeinde Weixdorf sucht=

1 dringend neue Mitspieler. 1
| Wir trainieren und spielen seit 10 Jahren jeden Sonntag vonl
1 18.00 - 20.00 Uhr mit viel SpaR in der Weixdorfer Sporthalle.=
| Fortgeschrittene Spieler, die uns gern unterstitzen méchten, I
I melden sich bitte unter: claudia.domnick@gmx.de :

Die Jugendarbeit der Kirchgemeinde Weixdorf wird gefordert aus
Haushaltsmitteln der Landeshauptstadt DD, Jugendamt und des Freistaates
Sachsen, Sachsisches Staatsministerium fir Soziales und Verbraucherschutz.




Konfirmationsfahrt nach Annaberg

Am 29.05.2015 sind wir, die Konfirmanden aus Weixdorf,
Hermsdorf, Griinberg und Klotzsche zusammen mit Pfarrer
Bornert nach Annaberg gefahren. An der St. Annenkirche
erwartete uns Pfarrer Loderstadt. Er hat uns durch die Kirche
gefiihrt und sehr viel Interessantes gezeigt und erzahlt, wie
z.B. etwas Uber das beriihmte Bild auf der Rickseite des
Bergaltars. Danach sind wir 180 Stufen auf den Kirchturm
gestiegen und haben die Aussicht Uber Annaberg und die
umliegenden Berge genossen. Die Turmerin, Frau Melzer, hat
uns noch einiges zu den Glocken erzdhlt. Auch von der
Tradition des Handlautens. Als wir wieder unten waren, haben
wir uns in zwei Gruppen aufgeteilt, die eine ist ins Bergwerk
gegangen und die andere in die Bergkapelle St. Marien.

In der Bergkapelle sind 33 geschnitzte, fast lebensgrolRe
Figuren, die alle zusammen die ,Bergmannische Krippe”
darstellen. Pfarrer Loderstddt konnte uns zu jeder Figur
Interessantes erzdhlen.

Nach der Mittagspause haben die Gruppen getauscht.

Im Besucherbergwerk ,Im Gossner” haben wir eine kleine
Runde unter Annaberg gedreht. Das gesamte Bergwerk hatten
wir an dem Tag nicht geschafft, dafir ist es zu grol8, mehrere
hundert Kilometer insgesamt. Aber wir haben auch so eine
Menge erstaunlicher Sachen gesehen.

Den Abschluss bildete ein Besuch im ,Aqua Marien” in
Marienberg. Am Abend brachte uns der Bus dann wieder nach
Hause.

Moritz Moslener

Liebe Konfirmanden,

gleich am ersten Schultag treffen wir uns zum Konfiunterricht im
Pastor-Roller-Haus. Die 7. Klassen sind montags 17 Uhr und die
8. Klassen 18 Uhr eingeladen. So lange Pfarrer Liewald sich noch in
der Wiedereingliederung befindet, haben wir gemeinsam
Konfiunterricht.

Ich freue mich auf euch! Eure Pfarrerin Christiane Rau
Die Medinger und GroRdittmannsdorfer 7. Klassen sind mit nach

Weixdorf eingeladen, die 8. Klassen aus den beiden Orten treffen
sich weiterhin mit Pfarrer Urban ab dem 1. September.




TREFFPUNKTE

Kindersingkreis
dienstags 14-tagig, 16 Uhr
(nicht in den Schulferien)
erster Termin: 1. Sept.
weitere Termine siehe
Infobrett am Rollerhaus
Leitung: A. Sommerschuh

Kurrende

mittwochs 16 Uhr

(nicht in den Schulferien)
Leitung: Kantorin Katharina
Kimme-Schmalian

Tel: 035201/71163

Kinderchor (M./G.)
14-tagig samstags 10 Uhr

Chor Kreuz& Quer
montags 20 Uhr

Leitung: Kantorin Katharina
Kimme-Schmalian

Tel: 035201/71163

Kantorei (Wx)
dienstags oder mittwochs
20 Uhr

Leitung:

Dr. Klaus HolzweiRig

Tel: 035205/74713

Kantorei (M./G.)
mittwochs 19.30 Uhr
Leitung: Dorothea Hahn

Flotenkreis (M./G.)
montags 16.45 Uhr

Posaunenchor (Wx)
dienstags 18 Uhr

nach Vereinbarung
Leitung: Karin Sieger

Posaunenchor (M./G.)
dienstags 19.30 Uhr

14
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Orgelunterricht

"Gehst du an einer Kirche vorbei und horst Orgel darin spielen, so
gehe hinein und hére zu. Wird es dir gar so wohl, dich selbst auf die
Orgelbank setzen zu dirfen, so versuche deine kleinen Finger und
staune vor dieser Allgewalt der Musik" - so schrieb Robert Schumann
in den "Musikalischen Haus- und Lebensregeln".

Die Orgel - "Kénigin der Instrumente"

In unseren Kirchen befinden sich lauter kleine ,Koniginnen”. Diese
Orgeln missen nicht "geschont", sondern moglichst viel gespielt
werden. Wichtige Teile der Orgel gewahrleisten ihre volle Funktion
nur durch regelmaflige Benutzung, deshalb leistet man mit
Orgelspielen einen wesentlichen Beitrag zum Erhalt des
Instrumentes. Und natlrlich brauchen unsere Kirchengemeinden
auch in Zukunft Organisten fiir das gottesdienstliche Orgelspiel.

Es gibt in unseren Gemeinden nicht nur schéne Orgeln, sondern
auch talentierte Menschen, die das Orgel spielen erlernen kénnten.
Wer schon etwas Erfahrung im Klavierspielen hat, kann gern einmal
eine "Schnupperstunde" bei mir nehmen, um zu erfahren, was sich
mit diesem Instrument alles machen ldsst und vor allem, um die
Begeisterung dafiir zu entdecken und sich zum Orgelunterricht zu
entschlielen.

Orgelunterricht erteilt :
Kirchenmusikerin Katharina Kimme-Schmalian, kischmali@gmx.de
035201/71163

Ich 6ffne die Tiir weit am Abend -
Kurrendekonzert mit Gerhard Schone

veranstaltet und geférdert vom Ev. - Luth. Kirchenbezirk Dresden-Nord

Am Sonntag, 1. November um 17.00 Uhr wird es in der
Radeberger Kirche ein gemeinsames Konzert der
Kurrenden aus dem Kirchenbezirk Dresden - Nord mit
dem Liedermacher Gerhard Schéne geben.




Sonntag, 18.10.2015 um 17 Uhr
in der Kirche Medingen

"Die Glocken der Freiheit l[duten"

A-Cappella-Konzert mit dem mehrfach ausgezeichneten
Vokalensemble "Octavians" aus Jena

Eintritt: Vvk 8 / 5 € — Abendkasse 10/ 7 €

Konzert mit Pause und Verkéstigung

Mit ihrem neuen Programm ,Die Glocken der Freiheit lduten” besingen
die jungen Méanner auf verschiedenste Art und Weise die Freiheit — die
Freiheit in der Liebe, die personliche Freiheit, die Glaubensfreiheit oder
die Freiheit in der Musik selbst. Hierbei erklingen A-Cappella-Werke von
Johann Sebastian Bach, Felix Mendelssohn-Bartholdy, Robert Schumann
bis hin zu den Beatles oder Bruce Springsteen.

Karten sind ab dem 28.09.2015 im Pfarramt Weixdorf zu den tblichen

Offnungszeiten erhiltlich.

Kreuz & Quer und "Kor-Nelius"

Einladung zum Konzert im Dixibahnhof
Freitag, 25. September um 20.00 Uhr

"Kor-Nelius" ist ein gemischter Chor aus der Umgebung von
Trondheim mit 30 Mitgliedern und demnéachst 30jdahrigem
Chorjubildaum. Die Sanger eint die Freude am gemeinsamen
Gesang und der Wunsch, den Zuhérern mit Qualitat, grolRer
Vielseitigkeit und mit anspruchsvollen und engagierten
Texten zu Uberraschen und zum Mitsingen aufzufordern.

TERMINE

Kantorei (Wx)

die genauen Termine im
Kalender unter:
www.kirche-weixdorf.de

Singegottesdienst

27.09.2015 9:30 Uhr

in Griinberg mit den
Kurrenden aus Langebriick
und Weixdorf.

Musikalischer
Abendgottesdienst mit
der Kantorei

27.09.2015 17:00 Uhr
in GroRdittmannsdorf

Erntedankgottesdienst
mit Jugendchor

04.10.2015 09:30 Uhr
in Medingen

A-Cappella-Konzert
mit den "Octavians"

18.10.2015 17:00 Uhr
in Kirche Medingen

Adventsspiel
im Gottesdienst
mit Jugendchor

29.11.2015 17:00 Uhr
in GroRdittmannsdorf

15



Erwachsene

Frauenfriihstiick g
26. September 2015 S
9.00 - 12.00 Uhr im Rollerhaus

"Katze von links nach rechts ... " IR
- Glaubst du daran?

,Einmal Himmel - und zuriick !?“
Nahtoderfahrungen - Erlebnisse kurz vorm Jenseits

BuRB-und Bettag, Mittwoch, 18. November
17 Uhr Kirche zu Griinberg

"Ich sah nur, wie sich alle um meinen Kérper kiimmerten", dann habe
wohl jemand "nach den Arzten geschrien und mich Mund zu Mund
beatmet", so erinnert sich der Weimarer Generalmusikdirektor Prof.
George Albrecht an den Tag in seinem Leben, der ihn bis heute
beschdftigt. Zu Neujahr stand er am Pult, um Beethovens Neunte zu
dirigieren. Pl6tzlich wurde ihm schwarz vor Augen. Er sackte
zusammen. Wdhrend Notdrzte um sein Leben kimpften, erlebte er
dann etwas, das er nur schwer beschreiben kann. Ein umfassendes
Geborgenheitsgefiihl habe er gesplirt und ein unglaublich schénes

Licht wahrgenommen. George Albrecht hatte ein Nahtod-Erlebnis.

Nahtoderfahrungen (NTE) faszinieren viele spirituell suchende
Menschen, spalten die mit ihrer Einschdtzung befassten
Wissenschaftler und fordern den christlichen Glauben und die

Theologie in ihren Lehren von einem Leben nach dem Tod heraus.

Uber diese Herausforderungen - auch den Glauben und Zweifel und
Unglauben an ein Leben nach dem Tod - will Nikolaus Krause (Pf.i.R.
Seelsorger am UniversitatsPalliativCentrum DD) anhand von

Filmdokumenten zum Gesprach einladen.

Generalmusikdirektor
Prof. George Albrecht, Weimar




Liebe Gemeinde,

am 5. Juli 2015 fand das diesjahrige Tauffest statt. Nach
einem gemeinsamen Familientaufgottesdienst, der unter
anderem von Kindern des Kindergartens
Himmelsschllssel ausgestaltet wurde, trafen wir uns bei
hochsommerlichen Temperaturen und strahlendem
Sonnenschein im Geldande um die Kirche und das
Rollerhaus zum Gemeindefest. Dort bestand die
Moglichkeit, sich an den liebevoll zubereiteten Speisen
und Getranken zu starken und zu erfrischen. Das Team
des Kindergartens Himmelsschlissel sowie die Junge
Gemeinde hatten verschiedene Spiel- und
Bastelangebote fiir Klein und Grof3 vorbereitet und es
gab ein Programm, welches von den verschiedenen
Gemeindegruppen gestaltet wurde. Zum Abschluss ging
es noch einmal in die angenehm kiihle Kirche zurick, in
der ein Theaterstick der Theatergruppe Keria aus
Radebeul stattfand.

Hier noch ein paar Eindrucke:

Vielen Dank an
alle Helfer, die zu
einem gelungenen

Tauf- und
Gemeindefest

beigetragen
haben.
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Freud und Leid

Taufen

Weixdorf

Julia Marie Hochberg

Paul Egon Jacobi

Q Fred Tschirpig

—~—— Gustav Gumpert
Emma Koérner

Milo Kurt Wurlitzer

Medingen
Anouk Emilia Fischer

Trauungen
Weixdorf

Oliver Thunig und Theresa geb. Koch
Sven Korner und Ina Madlen geb. Sengeboden

Medingen

Mirco Kotte und Marianne geb. Lehmann

Einsegnun
Falk und Kathrin Thalheim zur Silberhochzeit (Griinberg)
Uta und Bernd Patzer zur Silberhochzeit (GroRdittmannsdorf)
Simone und Falk Naumann zur Silberhochzeit (GroRdittmannsdorf)
Barbara und Rudolf Partzsch zur Diamantenen Hochzeit (GroRdittmannsdorf)

Bestattungen

Weixdorf
llse Wolf geb. Leuthold (92 Jahre)
Inge Thalheim geb. Thiele (82 Jahre)
J L Jelena Enns geb. Eck (91 Jahre)
— Helga Schiemann geb. Mauksch (80 Jahre)
Walter Sichma (72 Jahre)

Medingen

Lisa Schitze geb. Tschiersich (84 Jahre)
Anita Weidlich geb. Karch (84 Jahre)

GrolRdittmannsdorf
Karl-Heinz Jetschny (63 Jahre)




Kontakt/Impressum:

Ev. Luth. Kirchgemeinde Weixdorf
Konigsbricker Landstr. 375, 01108 Dresden - Weixdorf
Email: kirchennachrichten.wx@gmail.com

Offnungszeiten des Pfarramtsbiiros Weixdorf:
Montag: 9.00 bis 11.00 Uhr und 16.30 bis 18.00 Uhr
Dienstag, Donnerstag und Freitag: 9.00 bis 11.00 Uhr

Pfarramtskanzlei und Friedhofsverwaltung:

Tel.: 0351 / 880 5228 bzw. Fax: 0351 / 8892815

Sprechzeiten von Pfarrer Uwe Liewald Donnerstag: entfallen weiterhin
Tel.: 0351 / 880 5228 — E-Mail-Adresse: uwe.liewald@evlks.de

nur in dringenden Angelegenheiten Tel.: 0351 / 8893 8565

Kantorin Katharina Kimme-Schmalian, Tel.: 035201 / 71163

Internet-Adresse: www.kirche-weixdorf.de
E-Mailadresse: kg.weixdorf@evlks.de

Bankverbindung fiir Kirchgeld und Friedhof Weixdorf:
IBAN: DE17 3506 0190 1654 9000 15 - BIC: GENODED1DKD
Bank fiir Kirche und Diakonie -LKG Sachsen-
Bankverbindung fiir Spenden:

IBAN: DEO6 3506 0190 1667 2090 28 - BIC: GENODED1DKD
Verwendungszweck: RT1028 Weixdorf

Ev. Luth Kirchgemeinde Medingen-Grof3dittmannsdorf
Pappelallee 2, 01458 Ottendorf-Okrilla OT Medingen

Offnungszeiten des Pfarramtsbiiros Medingen:
Dienstag 14.30 Uhr - 16.30 Uhr

Pfarramt und Friedhofsverwaltung Medingen/GroRdittmannsdorf:

Tel: 035205 / 54442, Fax: 0351 / 8892815

Sprechzeit von Pfarrer Liewald nach Vereinbarung (Kontakt siehe oben)

Sprechzeit von Pfarrer Urban (Taufen, Trauungen, Beerdigungen und Konfirmandenunterricht)
im Pfarramt Medingen mittwochs 17.00 Uhr - 17.45 Uhr sowie nach Absprache (aulRer Ferien)
E-Mail-Adresse: klaus.urban@evlks.de, Tel.: 035205 / 74253,

Internet-Adresse: www.kirche-grossdittmannsdorf.de, www.regenbogenstrasse.com
E-Mail-Adresse: kg.medingen_grossdittmannsdorf@evlks.de
E-Mail-Newletter: Einfach anmelden auf der Internetseite unter der Rubrik ,,Newsletter”

Bankverbindung fiir Kirchgeld und Friedhof Medingen/GroRdittmannsdorf:
IBAN: DE94 3506 0190 1640 0000 11 BIC: GENODED1DKD

Bankverbindung fiir Spenden:

IBAN: DEO6 3506 0190 1667 2090 28 BIC: GENODED1DKD
Verwendungszweck: RT1030 MED.-GroR3d.
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A-Z Treffpunkte

Andacht

Kirche Griinberg

1. Freitag/Monat 19 Uhr

Bibel im Gesprach

Kernweg 27, Medingen

mittwochs 20 Uhr

Bibelstunde Rollerhaus mittwochs 14-tagig 19 Uhr (S. 16)
Christenlehre in Medingen Medingen Gemeindehaus |siehe Seite 8
Christenlehre in Weixdorf Rollerhaus siehe Seite 8

Flétenkreis

Medingen Gemeindehaus

montags 16.45 Uhr

Frauenkreis in GroRdittmannsdorf

Kirche GroRdittmannsdorf

einmal mtl. dienstags 14.30 Uhr (S. 16)

Frauenkreis in Weixdorf

Rollersaal

einmal mtl. montags 19.30 Uhr (S. 16)

Gebetskreis in
Medingen/GroRdittmannsdorf

HeidestraBe 11
GroRdittmannsdorf

montags 19.30 Uhr

Gebetskreis in Weixdorf Rollerhaus einmal monatlich nach dem
17 Uhr Gottesdienst (S. 16)
GroRmutterkreis Rollerhaus einmal mtl. montags 14 Uhr (S. 16)

Junge Gemeinde
Medingen/GroRdittmannsdorf

Medingen Gemeindehaus

montags 19 Uhr

Junge Gemeinde Weixdorf

JG-Raum/Rollerhaus

mittwochs 19 Uhr

Kantorei
Medingen/GroRdittmannsdorf

Medingen Gemeindehaus

mittwochs 19.30 Uhr

Kantorei Weixdorf/Ottendorf-
Okrilla

Rollerhaus oder
Ottendorf-Okrilla

dienstags bzw. mittwochs
20 Uhr (siehe Seite 14)

Kinderchor

Medingen Gemeindehaus

14-tagig samstags 10 Uhr

Kindersingen

Rollerhaus

14-tagig dienstags 16 Uhr (S. 14)

Konfirmantenunterricht in
Medingen/GroRdittmannsdorf

Kirche GroRdittmannsdorf

dienstags 17.45 Uhr

Konfirmandenunterricht in Rollerhaus In der Schulzeit montags
Weixdorf 7.Kl.: 16.30 Uhr ; 8.Kl.: 17.30Uhr
Kreuz und Quer Rollerhaus montags 20 Uhr

Kurrende Rollerhaus mittwochs 16 Uhr

Mannerkreis

Nach Vereinbarung

einmal monatlich nach
Vereinbarung (siehe Seite 16)

Mini-Club

Rollerhaus

14-tagig montags 9 Uhr

Posaunenchor in
Medingen/GroRdittmannsdorf

Medingen Gemeindehaus

dienstags 19.30 Uhr

Posaunenchor In Weixdorf

Rollerhaus

dienstags 18 Uhr nach Vereinbarung

Reden und Beten fiir Jeden

Rollerhaus

einmal monatlich mittwochs 19 Uhr
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